



新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

从“有保障”到“有质量”

汇川区养老服务体系升级提质

住进汇川区板桥镇养老服务中心一年多,72岁的周继坤老人感叹道:“这里环境好、吃得好、穿得好,社工经常带我们锻炼身体、做手工,工作人员和院长也很关心我们,在这里养老确实不错。”

周继坤告诉笔者,在这里,不仅交到了许多兴趣相投的朋友,各式各样的活动也给他的生活添了不少色彩。

走进板桥镇养老服务中心,原木修建的四合院映入眼帘,水池中一条条金鱼欢快游弋,餐厅、活动室、医务室、卧室干净整洁,宽敞明亮的环境让人眼前一亮。

闲暇时刻,老人们会聚在一起做手工、看电视、打牌。对于活动不便的老人,社工还会推着他们去做康复训练,陪他们散步聊天。

据了解,板桥镇养老服务中心始建于1997年7月,期间经过三次改建,现占地面积6988.5平方米,建筑面积3774.93平方米,院内现有低

保、困难群众71人,床位147张,其中,养老护理型床位117张、普通床位30张。

自2021年以来,板桥镇养老服务中心陆续投入288万元进行适老化改造、设施设备升级等,让该中心成为集生活照料、养老护理、康复理疗、康体娱乐、养生保健、精神慰藉为一体的现代化敬老院,老人们的生活质量得到了根本改善。

除进院养老外,汇川助老员让居家养老显得更便捷。

一大早,山东青岛软通信息技术股份有限公司的助老员便来到60岁的退休教师张阿姨家为她做推拿服务。

“我们年纪大了,经常会腰酸背痛,现在有助老员上门来帮我做按摩推拿,还帮我打扫卫生,感觉很幸福。”谈起助老员的服务,高桥街道兴洲坝社区温馨花园小区居民张阿姨连连称赞。

助老员的上线,是汇川区强化居

家养老服务提质增效的一种新探索。汇川区民政局通过购买服务的方式,授权机构统一聘请具备康复护理、生活照料、应急服务等专业技能人员,就近、就便开展或参与养老服务,推动多样化、多层次的温馨服务“精准入户”。

“在汇川区,我们公司总共为1682名老人提供助洁、助行、助医等方面的居家上门养老服务。”山东青岛软通信息技术股份有限公司汇川负责人秦宇告诉笔者,除为老人提供上门精准服务外,该公司还会针对一些经济困难、行动不便的老人,对其居住环境进行适老化改造。

家住高桥街道兴洲坝社区温馨花园的胡碧珍老人因骨折,行动不便。为方便老人起床,同时也便于家人对老人的照护,山东青岛软通信息技术股份有限公司人员上门调研后便着手进行提质升级,为老人改造移动橡胶坡道便于轮椅走动,改造居家护理床,增设智能看护、老

人椅等设备,给老人的生活带去了极大便利。

据悉,今年以来,汇川区大力推进家庭养老,积极开展居家和社区基本养老服务提升行动,通过专业机构为全区1000多名经济困难的失能、半失能老年人提供助餐、助洁、助浴、助行和康复护理、精神慰藉、健康管理、日间照料、床位改造等基本养老服务,让老年人在家就能享受到专业化、个性化、多样化的贴心服务。

据统计,汇川区目前已为1050户完成床位改造,累计上门服务3.5万人次。

据悉,汇川区民政局还将不断推进养老服务体系,以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充,大力发展养老服务事业,实现老有所乐、老有所养、老有所依、老有所为,实现养老服务从“有保障”到“有质量”的转变。

(汇川融媒体中心)

修路助学不忘桑梓情

——深溪镇龙江村村民汪维国致富反哺家乡建设小记

“拓宽公路是一件大好事啊!”“路拓宽后,我们大家出行方便多了。”

“感谢村委会为我们谋福利,谢谢汪维国出资拓宽了这条通组公路。”

9月4日早上,在红花岗区深溪镇龙江村村民汪维国的小院里,村民们与汪维国围坐一起,谈论着通组公路拓宽后给生活带来的便利,表达对汪维国的感谢之情。

这条约4米宽的通组公路系上世纪90年代修建,2011年经过改建后由土路升级为硬化路。但随着近年来龙江村的快速发展,村民们生活水平和消费能力的不断提高,村里的汽车保有量也随之逐渐增加,原有的通组公路无法满足村民们的出行需求,大家对于拓宽

通组公路的愿望越来越迫切。2023年,在外经商办厂的村民汪维国得知村委会意欲拓宽公路,却愁于资金不足时,便主动与村委会联系,表示愿意出资20万元用于改造公路。

“在汪维国的带动下,村民们也积极投工投劳,用行动支持家乡公路建设。”据龙江村党委书记杨健介绍,有了资金支持,他们于今年5月初开始对公路进行扩宽,经过开挖填方、铺设石子、筑垒堡坎后,路面拓宽至6.5米,目前公路的大体工程已基本完成,后续将进行道路硬化,预计今年年底完工。

路通,则产业旺、乡村兴。这条长约2000米公路的拓宽,不仅方便村里近700人的出行,也将为村里产业的发展打好基础。

“我养有蛋鸡12000羽,每天所

需要的饲料和产出的粪便量比较大,每隔十来天就需要联系大货车送饲料进来和将粪便运出去。过去由于公路较窄,大货车师傅们都担心堵车不愿来。”谈及公路的拓宽,村里的蛋鸡养殖户凡太维也颇多感慨,直言现在道路拓宽了,再也不用为这些事苦恼,对以后产业的发展壮大更有信心了。

据了解,汪维国于1997年开始创业办厂,凭着个人多年的打拼,事业干得红红火火。同时,他也没忘记关注家乡发展。

从本世纪初至今,汪维国先后为通村通组公路硬化捐献石子、石粉、水泥、混凝土等材料上千吨,助力家乡基础设施建设;多次出资为邻村小学添购书包、文具、腰鼓等学习和文体用品,配置LED屏和投影仪等教学设施,维修完善校内基础

设施;捐款帮助困难群众修缮房屋,消除房屋安全隐患;资助困难学子圆梦大学。

“无论是帮助村里修路,还是帮助困难学子圆梦,能够为家乡的建设尽一份力,我甘之如饴。”于汪维国而言,乡情是一种情怀,更是一种责任与担当。

近年来,汪维国累计出资60多万元支持家乡公益事业,为家乡建设作出了贡献,成为当地群众的“贴心人”和助推当地发展的“好乡贤”。

“生于斯,长于斯,更应反哺于斯。”汪维国表示,家乡有需要,自己就会全力支持家乡发展,继续为家乡的建设添砖加瓦、造福桑梓,为乡村振兴贡献力量。

(刘合春)



正安

税务上门问需解难题

本报讯 近年来,正安吉他产业发展势头良好,产业上下游企业不断聚集。为帮助吉他企业良性发展,正安县税务局主动作为,深入吉他工业园区,走进企业,开展“解难题、送政策”系列活动。

在走访中,税务部门通过进厂房、看材料、观产品,了解企业的生产经营情况,倾听企业发展中遇到的困难,并就企业未来的发展方向提出建议。

“税务部门对企业的支持与帮助很大,让我们了解税收政策,享受到税收政策红利,缓解了部分资金压力。”遵义神曲乐器制造有限责任公司负责人郑传玖说。

下一步,正安县税务局将持续开展“解难题、送政策”系列活动,针对吉他企业在享受税收优惠政策过程中遇到的问题,现场答疑解惑、辅导申报,确保优惠政策精准落实到位,并推出系列便民办税新举措,提升企业的满意度,为正安县吉他产业发展贡献力量。

(赵国艳)

道真

招聘会缓解用工求职“两头难”

本报讯 近日,道真自治县人社部门组织开展2023年民营企业服务月乡镇专场招聘会,邀请13家企业走进上坝乡八一社区,吸引300余人前来求职。

招聘会现场,求职者在各个招聘企业展位前查看招聘简章、填写个人信息,通过面对面交流、手机查询等,详细了解企业岗位要求、薪资待遇等有关情况,寻找自己心仪的岗位。

“今天的招聘会,给我们提供了很好的平台,我已经和一家公司达成了用工意向。”上坝乡八一社区居民邓家贵说。

今年,道真人社部门根据企业用工需求,通过建立未就业劳动力数据库,常态化做好各类人员岗位推荐、政策宣传等就业服务,同时通过建立各乡镇就业联盟微信群、搭建线上和线下就业服务平台等措施,不断拓宽群众就业渠道。

今年以来,道真人社部门已先后组织举办招聘会27场,帮助县内100余家企业招工1000余人,常态化储备招聘岗位2000余个,有效缓解了用工求职“两头难”问题。

(程小燕)

务川

7万余亩烤烟获丰收

本报讯 今年,务川自治县7.17万亩烤烟喜获丰收。该县32个烟叶收购点在8月10日全面开秤收购,预计收购烟叶17.52万担。

在泥高社区烟叶收购点,一辆辆装满烟叶的货车井然有序地停放在站内,烟农在收购人员的指导下,正将一捆捆烟叶送进分检区。前来交售烟叶的泥高社区烤烟种植大户王小霞告诉笔者,今年是种植烤烟的第二年,去年种植30亩,收入10余万元,今年种植50亩,预计收入近20万元,明年还想多种一点。

丹砂街道桃符社区烟农肖科说:“我今年种植烤烟50亩,收入还不错。”

为做好烟叶收购工作,桃符社区收购点严格按照“保烟农利益、保纯度质量、保收购总量、保收购进度”要求,认真落实收购政策,切实维护广大烟农利益,确保烤烟收购工作稳步推进。

近年来,务川通过粮烟轮作、培育大户、落实基础设施建设等措施,因地制宜发展烤烟产业。据了解,今年该县共种植烤烟7.17万亩,涉及烟农2096户,预计9月30日前完成收购工作。

(邹洪雨 王玲玲 刘方)

仁怀

举行食品安全宣传周活动

本报讯 9月4日,2023年仁怀市食品安全宣传周宣传咨询服务暨企业落实主体责任活动在该市解放广场举行。

活动以“食安贵州 黔行有我”为主题。活动中,多家食品生产经营企业代表共同发起落实食品安全主体责任、制止餐饮浪费的企业承诺与行业倡议。

活动现场,仁怀市市场监管局、市教育体育局、市农业农村局、市科协等多部门就食品安全监管问题,向市民宣传食品安全相关知识。

今年的食品安全宣传周活动除现场活动外,仁怀市委宣传部、市综合行政执法局、市公安局、市农业农村局、市市场监管局等9部门将继续以进企业、进农村、进赛事、科普宣传等形式开展系列活动,有针对性地向广大群众宣传食品安全知识。

(张忠宁 周健)



9月6日,务川自治县都濡镇三桥村村委会与都濡派出所所在辖区开展道路交通安全宣传活动,提高驾乘人员的安全意识。

(郑开发 摄)

防森林火灾 保绿色家园